



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ЦИТАТА ДНЯ

Наши западные коллеги иногда говорят, что с Россией больше «бизнеса как обычно» не будет, и я убежден, что это именно так.

Сергей ЛАВРОВ, министр иностранных дел РФ, на пресс-конференции по итогам внешнеполитической деятельности России в 2015 году

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 27 января 2016 года

№ 13 (7822). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Лидия Горкунова



76-летняя жительница Красноуфимска стала лидером городского рэнколлектива, который «сколотили» пенсионерки.

Андрей Андриянов



Первый заместитель директора регионального фонда капремонта назначен исполняющим обязанности руководителя фонда.

Людмила Бабушкина



Председатель Законодательного собрания Свердловской области сегодня отмечает юбилей. Журналистам «ОГ» она рассказала то, чего ещё никому не рассказывала.

«Я Вас слышу»



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Дзержинск (III)	Австралия (IV)
Казань (IV)	Бельгия (IV)
Колосна (IV)	Венгрия (IV)
Магнитогорск (IV)	Германия (IV)
Москва (I)	Норвегия (IV)
Новокузнецк (I)	Франция (IV)
Оренбург (IV)	Ханты-Мансийск (IV)
Санкт-Петербург (I)	Чешская Республика (III)
Ханты-Мансийск (IV)	
а также	
Краснодарский край (III)	

Конечно, люди, которые звонили, обращались по поводу своих проблем, поэтому весёлых вопросов не было. Только одна читательница заставила рассмеяться всех: «Меня посадят за то, что я к вам дозвонилась?». «Конечно нет», — ответил губернатор

Жители Свердловской области рассказали губернатору о том, что их больше всего волнует

Павел КОБЕР, Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера, 26 января, в редакции «Областной газеты» состоялась прямая телефонная линия губернатора Евгения Куйвашева. В течение полутора часов глава региона успел ответить на три десятка вопросов свердловчан. Всего на телефон редакции и на сайт нашего издания поступило более 60 вопросов. Жителей региона волновали как частные проблемы, так и вопросы, стоящие перед всей областью.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГУБЕРНАТОРОМ»: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- Первая «Прямая линия с губернатором» состоялась 31 марта 1998 года. Главой региона тогда был Эдуард Россель. За два часа он ответил на 24 звонка.
- Эдуард Россель с той поры проводил прямые линии с читателями «ОГ» ежегодно (иногда даже дважды в год) — вплоть до своей отставки в 2009 году.
- Всего первый губернатор региона провёл за 12 лет 15 прямых линий.
- В 2010 и 2012–2014 годах прямые линии губернатора Свердловской области не проводились.
- Александр Мишарин провёл только одну прямую линию — в 2011-м.
- Вчерашняя «Прямая линия с губернатором» для Евгения Куйвашева была второй. А всего для газеты — восемнадцатой.

Конкурсная комиссия решит, кто возглавит фонд. Назначим самого лучшего, который проходит по всем критериям. (Подробнее о ситуации — на стр. 11)

миллиардах налоговых поступлений. Эти деньги войдут в экономику Свердловской области и Нижнего Тагила.

Из Арамилы поступил вопрос о строительстве школ. В этом городе данная проблема очень серьёзная: дети учатся в две-три смены. «Сегодня принята областная программа, — ответил губернатор. — На федеральном уровне на все регионы выделено 50 миллиардов рублей. Мы подали все необходимые заявки, чтобы принять участие в финансировании. Ситуация со школами в Арамиле и Первоуральске одна из самых сложных в регионе. Как только решится вопрос финансирования, эти муниципалитеты первыми войдут в программу. Недавно я разговаривал с их главами и поручил подготовить земельные участки под строительство».

Жителей посёлка Сосьва волновал вопрос ликвидации на их территории исправительных колоний: учреждения ГУФСИН обеспечивали местных жителей рабочими местами и были, по сути, «градообразующим предприятием», которое теперь исчезло. «Мы знаем эту проблему, но учреждения ГУФСИН имеют федеральное подчинение, — ответил Евгений Куйвашев. — Наша зада-

ча сегодня — выстроить работу так, чтобы как можно меньше люди страдали от сокращений и ликвидации учреждений ГУФСИН. Вместе с Министерством юстиции нам надо подумать над тем, как можно помочь людям. Один из вариантов — привлечение в Сосьву инвестиций. Ведь одним административным ресурсом проблему не решить».

Губернатору был задан вопрос и о судьбе Свердловской киностудии, которая находится в федеральной собственности и запланирована к приватизации. Глава региона пообещал решить этот вопрос в 2016 году, объявленном Годом кино: «Мы предложим Федерации саму киностудию передать на уровень области для организации на ней полноценного съёмочного цикла. В этом вопросе меня поддержал председатель Союза кинематографистов России Никита Михалков».

По итогам прямой линии Евгений Куйвашев дал профильным министрам поручения разобраться с обращениями свердловчан. «По каждому вопросу дадим ответ. А лучше, конечно, решить проблему», — сказал губернатор, завершая визит в редакцию. «ОГ» будет отслеживать решение этих вопросов.



«Промышленный Оскар» будет вручён на Урале в третий раз

Открыт приём заявок на соискание «промышленного Оскара»

Татьяна МОРОЗОВА

Международная выставка «ИННОПРОМ», которая пройдёт в Свердловской области с 11 по 14 июля 2016 года, в третий раз примет национальную промышленную премию «Индустрия», известную как «Промышленный Оскар». Сбор заявок на соискание премии уже стартовал, он продлится до 1 марта нынешнего года.

промышленном производстве. В состав совета по присуждению премии входят российские и международные эксперты, возглавляет совет министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. Главный приз лауреатам «Индустрии» в 2014 и 2015 годах на ИННОПРОМЕ вручал председатель правительства РФ Дмитрий Медведев.

Лауреаты предыдущих лет: 2014 — биофармацевтическая компания ЗАО «БИОКАД» (Санкт-Петербург), 2015 — научно-производственная компания «Гаврида Электрик» (Москва).

Напомним, премия «Индустрия» призвана стимулировать развитие и распространение передовых технологий в

Много звонков губернатору поступило от жителей Екатеринбурга, которые обеспокоены повышением стоимости проезда в общественном транспорте.

Моя позиция остаётся неизменной — инструментом решения проблем транспортных предприятий города должно являться, в первую очередь, не повышение стоимости проезда, а рациональная организация работы транспортной отрасли, включая оптимизацию городской маршрутной сети, совершенствование системы техобслуживания транспортного парка, снижение внутренних издержек транспортных предприятий. Я убеждён в том, что существуют внушительные резервы для того, чтобы сдержать рост цен, — отметил Евгений Куйвашев.

В связи со скандальной отставкой руководителя Регионального фонда содействия капремонту Александра Караваева свердловчан волновал вопрос сохранения денег, собранных в этом фонде. — Средства не пропадут. Я держу ситуацию на контроле, — успокоил губернатор. —

Отвечая на вопрос о помощи гражданам, пострадавшим от деятельности застройщиков, которые выстроили многоквартирные дома на землях индивидуального жилищного строительства, глава региона подчеркнул, что эту категорию граждан нельзя приравнивать к обманутым дольщикам, поскольку они прекрасно знали, какое жильё покупали. Тем не менее этот вопрос непростой, в областном правительстве готовится законопроект для выхода из сложившейся ситуации.

Жителей Нижнего Тагила интересовало, как решается вопрос постановки на налоговый учёт в Свердловской области корпорации «Уралвагонзавод», которая в настоящее время вместе со своими торговыми домами стоит на учёте в налоговой инспекции Санкт-Петербурга. По словам губернатора, корпорация уже начала готовить соответствующую документацию, в регион начнут поступать налоги в 2017–2018 году. «Если говорить о загрузке Уралвагонзавода, сопоставимой с 2012 и 2013 годами, то речь идёт о пяти-шести

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ (2012 г.)

свердловское областное телевидение

30 января (СБ) 13:30 повтор 00:40

Сергей ТРОФИМОВ



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ, ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ (1944 ГОД)

Дорогие уральцы! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Сегодня наша страна отмечает 72-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это одна из важнейших дат в летописи воинской славы России.

В прорыве блокады Ленинграда участвовало немало уральцев. Тысячи ленинградцев по Дороге жизни через Ладожское озеро были эвакуированы в Свердловскую область. На Среднем Урале также были размещены десятки промышленных предприятий, бесценные коллекции Эрмитажа.

Сегодня в нашем регионе проживает свыше 400 человек, награждённых знаком «Житель блокадного Ленинграда». Эти люди прошли через тяжёлые жизненные испытания, проявили потрясающую выдержку и силу духа.

В день воинской славы России от всего сердца поздравляю наших дорогих ветеранов и желаю вам бодрости тела и духа, здоровья, энергии, счастья и благополучия.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

70 лет назад (в 1946 году) Свердловский театр музыкальной комедии — первым из театров области (и первым в стране из театров своего жанра) — получил высшую государственную награду — госпремию (тогда она называлась Сталинской).

Во время Великой Отечественной войны музы, конечно, не молчали, но вот со своевременной «раздачей слонов» за выдающиеся результаты, понятное дело, бывали сбои: два последних военных года (1944 и 1945) лауреатов Сталинской премии не объявляли. Зато в 1946-м премию дали сразу за три года: в январе — за достижения 1943–1944 годов, а в июне — за 1945-й. Свердловский театр музыкальной комедии был в первой партии, поскольку премьерера «Табачного капитана» состоялась 15 февраля 1944-го.

Этот спектакль, который рассказывает историю из эпохи Петра I, был сочинён композитором Владимиром Щипачёвым на либретто Николая Адуева в самом начале Великой Отечественной. Первая постановка состоялась в ноябре 1942 года в Новокузнецке, но тот спектакль событием не стал. А вот свердловский вариант буквально взорвал театральное пространство страны. В то время власти СССР к оперетте (и её советской разновидности — музыкальной комедии) относились довольно прохладно. У Сталинской премии даже не было такой номинации — «Оперетта». Но успех «Табачного капитана» оказался настолько впечатляющим, что постановку всё-таки решили отметить — в номинации... «Оперное искусство».

Наш спектакль получил премию II степени (её размер — фантастические по тем временам 50 000 рублей). Награду поделили четыре человека: режиссёр-постановщик Георгий Кутушев и три актёра — Сергей Дыбчо, Полина Емельянова и Мария Викс.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ISSN 2225-1529

4 7225 152000 1 6 0 1 3